

ОТЗЫВ

научного руководителя на научно-квалификационную работу (диссертацию)

аспиранта Старчихиной Дарьи Владиславовны по теме:

«Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного»

направление подготовки: 3.1. Клиническая медицина

направленность (научная специальность): 3.1.9. Хирургия

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Работа Старчихиной Дарьи Владиславовны посвящена актуальной проблеме хирургии – диагностике и лечению острого панкреатита, распространенность которой в мире прогрессивно увеличивается, вызывая необходимость решения целого ряда медицинских задач. В исследованиях последних лет отмечено увеличение частоты тяжелого течения панкреатита у лиц с избыточной массой тела. В то же время известно, что исход заболевания зависит не только от изменений в самой железе, но и от выраженности парапанкреатита, течение которого во многом индивидуально. Выраженность воспалительных изменений в парапанкреатической клетчатке зависит не только от массы тела пациента, но и от ее анатомического строения, которое в свою очередь связано с конституциональными особенностями каждого человека. В доступной литературе мы встретили немногочисленные публикации по исследованию особенностей течения и лечения пациентов острым панкреатитом, страдающих ожирением. Работы, посвященные изучению соматотипов пациентов, страдающих острым панкреатитом, ранее в доступной литературе не выявлены. С учетом всего вышеизложенного оценка роли соматотипирования в комплексной диагностике и лечении острого панкреатита представляет большой интерес и является актуальной для исследования.

Аспирант Д.В. Старчихина детально излагает современные представления о панкреатите, его диагностике и лечении. Также подробно освещает проблему острого панкреатита и ожирения. Анализ литературы доказывает актуальность выбранного направления исследования, основанного на изучении конституциональных особенностей пациентов острым панкреатитом.

Во второй главе «Материалы и методы исследования» изложены особенности диагностики и лечения больных в стационаре. Подробно описана методика

соматотипирования пациентов острый панкреатитом. Достаточно подробно Д.В. Старчихина приводит описание современных методик статистической обработки результатов исследования. Методы статистической обработки собранного материала отвечают требованиям, необходимым для решения поставленных задач.

В третьей главе «Клинические результаты исследования» представлены результаты оценки клинического значения соматотипа у пациентов острый панкреатитом в группе сравнения, выявлены соматотипы «группы риска» тяжелого течения панкреатита. Также описаны результаты лечения пациентов с учетом их конституциональных особенностей.

В главе «Заключение» в сжатой форме отражены основные результаты проведенного исследования. Выводы соответствуют поставленным задачам исследования, достоверны и отличаются новизной. Практические рекомендации соответствуют данным проведенного исследования, имеют значимость для практического здравоохранения.

Диссертация Старчихиной Дарьи Владиславовны «Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного» является самостоятельно выполненным и законченным научно-квалификационным трудом, в котором отражается решение важной научной проблемы своевременной диагностики и лечения острого панкреатита с учетом конституциональных особенностей пациента. На основании вышеизложенного, научно-квалификационная работа Старчихиной Дарьи Владиславовны на тему «Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного» соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе (диссертации) и рекомендуется к защите.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой общей хирургии

ФГБОУ ВО Саратовского ГМУ им. В.И. Разумовского,

д.м.н., профессор

Шапкин Ю.Г.



5 октября 2021 г.

12.04.2022г.